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ATA NÚMERO 61 (SESSENTA E UM) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), DA 
LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 09:00 
horas do dia 16 (dezesseis) do mês de maio, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 
Morrinhos, Estado do Ce':rá, presentes os vereadores_ e vereadoras: 01 - FRANCISCO RÉGIS ( ;·, 
CARVALHO; 02 - JOAO BATISTA MAGALHAES; 03 - RAIMUNDO AURIMAR DE --
OLIV ; 04- AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 05- JOSÉ EDSON DE LIRA; 06- MÁRCIO 
~ I MARANHÃO; 07 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA e 08 - ANTÔNIO RODRIG~S DE 

SOUZA. Deixaram de comparecer os vereadores CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS, TERLIA 
MARIA OLIVEIRA LEORNE e LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO. O Sr. Presidente 
declarou aberta a Sessão, e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos 
Vasconcelos que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO 
EXPEDIENTE, e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos 
Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de no 60 (sessenta) da Sessão Ordinária do dia 09 (nove) de maio 
de 2020. Em seguida, colocou a Ata em votação como determina o § 2° do Art. 124 do Regimento Interno, 
sendo aprovada por 07 (sete) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA e 
abriu um espaço de tempo para os vereadores fazerem os seus registros. O vereador Edson de Lira seguido 
dos vereadores Raimundo Aurimar e Régis Carvalho, registrou os aniversários do sr. Didi, da sra. Fátima 
e da Isabele. O vereador Antônio Rodrigues seguido do vereador Régis Carvalho, registrou moção de 
pesar a família do sr. Lourival Carolino. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos 
Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofício n° 106/2020 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício no 52/2020 expedido pela Prefeitura Municipal de 
M rrinhos. O Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foram lidos, discutidos, votados e 

ovados por 07 (sete) votos favoráveis, os Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação 
nal e de Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei no 597/2020 (LDO). Foi lido, discutido, votado e 
ovado por 07 (sete) votos favoráveis, o PROJETO DE LEI N° 597/2020 (LDO). O Sr. Presidente 

DECLAROU O PROJETO APROVADO. Em seguida, o Sr. Presidente deu início as 
CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte 
pronunciamento: Parabenizou a todos os garis do nosso município em alusão ao seu dia. Disse que esses 
profissionais da limpeza são muito importantes não só na limpeza urbana, mas também no combate a 
proliferação de algumas doenças. Falou sobre a situação do mato que toma conta das margens das estradas 

J_:vicinais que ligam a Sede do município a localidade de Guaribas. Fez reivindicação ao Poder Público no 
0 sentido de que mande podar aquelas margens, pois o perigo de acidentes é muito grande devido à pouca 

sibilidad~ . Falou que ,te~nos u~a se~ora com suspeitas de contaminação pela C.OVID-19 e 9ue a m_e~ma 
hegou a ligar para a radio pedmdo aJuda. Argumentou que essa senhora procurou a Secretana Muructpal 
e Saúde, porém a mesma não foi atendida. Relatou que isso é muito grave e que esta Casa deve tomar 

uma providência em relação a tudo que está acontecendo em nosso município. Disse que se estamos 
ne ta Casa de forma presencial, então podemos traçar metas e intensificar mais as cobranças. Ressaltou que 

Secretário Municipal negar o atendimento presencial ou por uma simples ligãÇãõ-é-a a falta de respeito 
ompromisso muito grande com um parlamentar e com os cidadãos em geral. Relatou que · os tem 
nos da metade da população de Santana do Acaraú, porém aqui dobrou o número de casos confirma o . 

uestionou porque a nossa população tem o dobro de casos confirmados comparado a uma população 
relativamente maior. Disse que isso se dá pela falta de medidas enérgicas e ações eficazes para conter o 
surto em nosso município. Relatou o caso de uma senhora que precisou ir até o posto de saúde de Espinhos 
dos Lopes com suspeitas de contaminação. Disse que a mesma não foi atendida devido ao encerramento 
das fichas . Disse que o nosso município enfrenta uma pandemia, as pessoas ficam sensíveis com tudo isso. 
E questionou se esta é a proposta de atendimento que o Poder Público oferece ao nosso povo. Falou que 
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isso não se trata de denegrir a imagem da administração e questionou o que estamos fazendo nesta Casa se 
não pudermos tomar nenhuma atitude. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador AUGUSTO 
CÉZAR, que fez o seguinte pronunciamento: Registrou os Dias do Gari, do Assistente Social e da Família. 
Disse que estamos buscando um momento de paz para ajudar as pessoas, porém alguns vereadores buscam 
apenas fazer política nesse microfone. Disse que não devemos fazer comparativos de contaminação entre ff 2 

~município e outro, pois cada um tem o seu protocolo de realização de testes. Explicou que Morrinhos 
(~á realizando uma quantidade de testes rápidos superior aos demais municípios vizinhos, portanto, 

seguindo essa lógica a probabilidade de casos confirmados é maior. Argumentou que devemos analisar as 
condições técnicas da população, do clima e da movimentação de cada cidade, pois estes são alguns fatores 
predominantes para se ter mais ou menos casos de contaminação pelo vírus. Disse que na verdade tem 
colegas vereadores que desejam "o quanto pior, melhor" para o nosso município e que os pronunciamentos 
nesta tribuna confirmam isso. Disse que várias ações estão sendo tomadas pela administração, porém jamais 
a oposição virá a esta tribuna comentar ou elogiar. Ponderou que esse não é o momento de críticas e fazer 
politicagem, mas de ver a situação do povo e buscar ajudar de fato. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 
vereador EDSON DE LIRA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que não podemos ficar de braços 
cruzados diante do que está acontecendo em nosso município, pois a população nos cobra. Argumentou 
que o número de casos confirmados de COVID-19 vem aumentando consideravelmente em Morrinhos. 
Disse que viu as vias públicas do município de Acaraú sendo lavadas e desinfectadas por caminhões 
apropriados e que esta ideia poderia ser implantada em nosso município. Falou que o posto de saúde de 
Bom Princípio está sem médico e pediu a administração que veja essa situação. Argumentou que aquele 
posto não pode ficar descoberto em plena pandemia. Ressaltou que Bom Princípio já tem três casos 
confirmados e não pode ficar sem esse profissional. Disse que a equipe que está lá não sabem conduzir as 
avaliações alusivas aos sintomas daqueles moradores. Falou que com certeza Bom Princípio tem muitos 
outros casos de contaminação e se os testes não estiverem disponíveis a população, muitas outras pessoas 
podem estar sendo infectadas sem saberem. Pediu a Secretária responsável juntamente com o sr. Prefeito 
qu providencie um médico para o posto de saúde de Bom Princípio, bem como material para aqueles 

rofissionais poderem desempenhar o seu papel. Relatou que estão faltando medicamentos no nosso 
hospital e isso não pode de forma alguma acontecer. Pediu mais uma vez a Secretária Municipal de Saúde 
que emita um relatório alusivo a todas as ações tomadas em relação ao enfrentamento da COVID-19. Disse 
que todos nós precisamos de informações para acompanhar a evolução das medidas que a gestão está 
tomando. Pediu também que esta Casa tome providências em relação a medidas de enfrentamento a esse 
vírus, pois o povo está apavorado. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO 
RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que a Secretária Municipal de Saúde está a 
d. posição para atender a todos e que não é viável a mesma atender e passar informações por celular. Disse 
que o relatório será divulgado pela Secretaria competente ao fim da pandernia, pois teremos números 
concretos em relação a gastos, casos confirmados de contaminação e pessoas curadas. Parabenizou e 
a adeceu ao sr. Prefeito por entregar a obra de abastecimento d'água da localidade de Junco Manso. Falou 
que a s ao seu esforço juntamente com o ex-secretário de agricultura e o sr. Prefeito, aqueles moradores 

tem água de boa qualidade em suas residências. Disse que fomos atacados covardemente por uma 
~""R.. ...... •* ora de rádio local, porém gostaria que esse locutor divulgasse a entrega de uma bela obra ao povo de 

co Manso. Disse que é injusto a oposição querer culpar o Prefeito pelo aumento de contaminações pela 
COVID-19 em nosso município. Explicou que o sr. Prefeito parou com todas as viagens de pacientes a 

I 
Acaraú, Sobral e Fortaleza, exceto emergências, bem como as aulas. O Sr. Prefeito está atendendo as 
regulamentações da OMS e Decretos Estaduais. Está disponibilizando cestas básicas a população mais 
carente do nosso município, máscaras faciais e testes rápidos para a detecção do vírus. Disse que todos os 
postos de saúde dispõem de um equipamento que ao pisar promove assepsia das mãos com álcool em gel. 
Ressaltou que todas essas medidas, inclusive as barreiras sanitárias estão sendo realizadas pela 
administração. Questionou o que a oposição está fazendo pelo povo mediante essa pandemia e quais as 
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propostas apresentadas para ajudar o Poder Público a melhorar a situação. Argumentou que sua pessoa não 
vê nada além de uma rádio comunitária divulgando notícias mentirosas. Disse que se uma pessoa quer ser 

?LZ,~~a-~~-ouvida, ela deve se apresentar e relatar o seu problema ao invés de mandar áudios sem nenhum 
~provação. O vereador Batista Magalhães aparteou para fazer uma indagação. Questionou aos 

colegas vereadores se esse radialista pode fazer campanha política durante duas horas em emissora de rádio ~ • 
em pleno ano eleitoral. Ressaltou que esse radialista é candidato e a emissora de rádio pertence ao PT. O ---
vereador Antônio Rodrigues retomando, disse que o melhor julgamento é o do povo, pois ele sabe de fato 
quem trabalha ou não. Disse que irá apurar a história do atendimento no posto de saúde de Espinhos dos 
Lopes, bem como sobre a poda nas margens das estradas do outro lado do rio. O Sr. Presidente Régis 
Carvalho passou a Presidência para o vereador Batista Magalhães que assumindo interinamente, 
convidou o vereador RÉGIS CARVALHO para fazer o uso da tribuna, o qual fez o seguinte 
pronunciamento: Disse que ficou comovido com a iniciativa da população de Sítio Alegre em salvar o 
sangradouro do açude cachoeira e parabenizou a todos pela atitude. Falou que não vem a esta tribuna como 
oposição, mas como legislador e representante do povo que o conduziu até aqui . Argumentou que deveria 
haver uma interligação entre as Secretarias Municipais e este Poder Legislativo, pois só assim poderíamos 
nos manter informados e até defender a administração. Ressaltou que estamos vendo na verdade a falta de 
compromisso dos Secretários Municipais com a população e com o Poder Legislativo. Afirmou que tira o 
chapéu para o ex-secretário Naftali, pois ele sempre esteve presente para atender ligações e tirar quaisquer 
dúvidas. Repetiu que sua pessoa enviou mensagem ao Secretário Municipal Adriano, porém não obteve 
nenhuma resposta. Disse que isso é uma falta de respeito não só com a população, mas com um parlamentar. 
Argumentou que as barreiras sanitárias deveriam ter sido implantadas logo no início e que as existentes não 
estão abordando todos os veículos. Explicou que uma barreira sanitária deve abordar sem exceção e com 
mais rigidez a todos os veículos que entram e saem da Sede do município. Parabenizou ao Prefeito Roger 
Aguiar pela maior rigidez em seu Decreto. Explicou que uma das medidas que o mesmo implantou foi o 

(/

que de recolher as 20:00 hrs. Disse que é duro uma pessoa não poder sentar em sua própria calçada, porém 
edidas assim devem ser tomadas visando um bem maior a população. Fez uma analogia da nossa 

tualidade a uma criança que era castigada antigamente conforme as coisas erradas que fizesse. Disse que 
mediante uma pandemia, as medidas rígidas servem para respeitarmos a quarentena. Falou que esse não é 

· o momento de politicagem, mas de companheirismo entre todos. Ressaltou que não vai ligar para uma 
Secretária no intuito de atrapalhar, mas no intuito de ajudar a população e atender suas cobranças. Pediu as 
pessoas que levem mais a sério a quarentena e a administração que tome medidas mais rígidas. Falou que 
está fazendo sua parte como ser humano e como representante do povo. Terminado o pronunciamento, o 
vereador Batista Magalhães convidou o vereador Régis Carvalho para reassumir a Presidência. Logo 
após, não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, convidando a todos 

ara a próxima Sessão no dia 23 (vinte e três) de maio de 2020 e mandou que fosse lavrada esta Ata que 
após lida e aprovada, vai assinada por mim, Raimundo Aurimar de Oliveira que a secretariei, pelo Sr. 
Francisco Régis Carvalho, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 

~l.ii,;{sl~cf?vf.fb 
~ Presidente 

. RA~~R 
1 o Secretário 
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